Versión estenográfica de la Novena Sesión Extraordinaria del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, llevada a cabo en el salón de usos múltiples del propio Instituto.

México, D.F., 9 de marzo de 2009.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sean ustedes bienvenidos al Comité de Radio y Televisión.

Antes de comenzar con la sesión del Comité o las sesiones que tenemos hoy del Comité, les aviso que por oficio del Director Ejecutivo de Prerrogativas, Antonio Gamboa, recibimos la noticia de que ha designado a Juliana Murguía para ser la Secretaria Técnica, en virtud de la imposibilidad todavía que tiene de asistir con nosotros de tiempo completo, en virtud de su convalecencia, entonces le pedimos a Juliana que pase.

Ahora sí, una vez que está Juliana presente, les recuerdo que el día de hoy estaremos celebrando dos sesiones, la octava sesión extraordinaria del Comité de Radio y Televisión, y también continuaremos con la primera sesión ordinaria.

Antes de pasar a poner a su consideración los órdenes del día, también les comunico que el Partido Verde Ecologista de México, a través del diputado Jesús Sesma, ha informado que por el día de hoy y por única vez designarán a Juan Gerardo Flores Ramírez como representante del Partido Verde Ecologista de México ante el Comité de Radio y Televisión. 

Entonces, si nos podemos poner de pie para tomarle la protesta.

Ciudadano Juan Gerardo Flores Ramírez, representante del Partido Verde Ecologista de México ante el Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, ¿protesta usted guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y las leyes que de ella emanen, cumplir con la normas contenidas en el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y desempeñar leal y patrióticamente las funciones que se le han encomendado?

Representante del PVEM, C. Juan Gerardo Flores: Sí, protesto.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Estoy convencido de que pondrá todo su empeño y capacidad en el desarrollo de los trabajos de este Comité, conforme a los principios de legalidad e imparcialidad que exige el avance de nuestra democracia.

Bienvenido, Gerardo.

Muy bien, estando ya todos presentes, vamos a abrir primero con la octava sesión extraordinaria del Comité y después abriremos la sesión ordinaria.

En esta octava sesión están presentes los consejeros electorales que integran el Comité, la Secretaria Juliana Murguía y casi todos los representantes de los partidos políticos, esperando la pronta incorporación del Partido Revolucionario Institucional.

Respecto de la octava sesión extraordinaria, respecto del orden del día, les quiero comentar que dos permisionarios de Baja California Sur, el Canal 8 y Radio Cultura 1050, transmitirán el día 15 de marzo el informe de gobierno del señor gobernador Narciso Agundes, con una duración de cuatro horas, a partir de las cuatro de la tarde. Y solicitan que haya alguna opinión en relación con la forma de realizar el pautado correspondiente.

Entonces les preguntaría si están de acuerdo simplemente en agregarlo como punto para discusión.

Si están de acuerdo, preguntaría si están de acuerdo con el orden del día.

Bien, estando listo el orden del día, pasamos entonces al abordaje del mismo.

El día de hoy, además del seguimiento de acuerdos, tenemos el Proyecto de Acuerdo del Comité de Radio y Televisión para aprobar las pautas de transmisión de los mensajes de los partidos de las campañas locales de los estados de Campeche, San Luis Potosí, Sonora y Nuevo León.

Recordemos que en la sesión pasada establecimos las premisas principales y hoy tendríamos como objetivo aprobar las pautas con su Proyecto de Acuerdo correspondiente.

Le pediría a Juliana si tiene algo que agregar en relación con este tema.

Lic. Juliana Murguía: Gracias. Buenas tardes.

El objetivo de este acuerdo es darle toda la formalidad…
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…Lic. Juliana Murguía: Buenas tardes. 

El objetivo de este acuerdo es darle toda la formalidad legal a la aprobación ya de las pautas que el día de ayer les fueron circuladas, ya emisora por emisora de cada uno de los estados, en donde ya está plasmado tanto el modelo de pautas aprobado por ustedes para el caso de los partidos políticos en el proceso electoral local, como el que aprobó la Junta General Ejecutiva el sábado pasado respecto de las autoridades electorales, para que ustedes ya cuenten con las pautas integradas y tengan los efectos legales y de seguimiento correspondientes por cada uno de ustedes. 

Cabe señalar que en el caso específico del estado de Sonora, del proceso electoral de Sonora, el acuerdo trae una información correspondiente a ajustes que se están presentando y que estamos conjuntando todos los ajustes respecto del número de pautas que están en el catálogo que ustedes aprobaron en el mes de diciembre.

Específicamente nos referimos al caso de las cuatro estaciones de Radio Universidad de Sonora, que si bien están en la situación de obligación de la pauta, sí es importante señalarles que tenemos la información y la comprobación de que ellos retransmiten, igual que una repetidora o que un combo, en los cuatro lugares en que está la radio. 

Esto es importante para que para los efectos de sus estrategias de campaña, así por favor la tengan considerada y estamos haciendo el ajuste en este caso, que es una pauta que pasará por las cuatro señales que conforman Radio Universidad en el caso de Sonora. 

Y ese sería el punto relevante de este acuerdo. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Gracias. 

Está a su consideración el proyecto de pautas y los asuntos del Proyecto de Acuerdo. 

Consejero Arturo Sánchez. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Gracias, señor Presidente.

En primer lugar, creo que estamos siguiendo el camino adecuado. Una vez habiendo aprobado los modelos de pauta, ahora tenemos sobre la mesa las cuatro pautas para ser transmitidas. 

Ahora bien, hice un ejercicio que me generó algunas preguntas, que no es que esté en desacuerdo, nada más es para ver qué explicación tenemos. 

Déjenme tomar como ejemplo el caso de Campeche. Con base en el proyecto que teníamos anteriormente se nos había circulado un cuadro en el cual la duración de todo el período de los mensajes de campaña eran 82 días, y esto equivalía a transmitir 2 mil 455 spots repartidos entre todos los partidos políticos. 

Y si uno ve lo que estamos aprobando ahora, que es lo equivalente a 22 días de campaña, 22 días específicos por todos los cruces, en efecto, si en los 82 días eran 2 mil 455, a 22 días quedan aproximadamente 658 spots a repartir, 

Entonces creo que con ese criterio las cuatro pautas, en efecto, están ajustadas a los días que correspondan. 

Lo que no me checó de la misma manera es cuando hago la distribución partido por partido. Les pongo un ejemplo: El Partido Acción Nacional tenía en el total de los 82 días, 659 spots. ¿Cuántos le tocan en un plazo de 22 días? Ciento setenta y siete. 

En efecto, si contáramos los cuadritos dan 177, pero con los demás partidos no me checan. Debe haber una explicación. Por ejemplo, el Partido Socialdemócrata. 

El Partido Socialdemócrata en 22 días, si tenía 92 spots, en 22 días le deberían corresponder 25; sin embargo, están pautados 44. Quisiera preguntar cuál es la razón; digo, hay tiempo para el ajuste correspondiente. 

Pero si este fuera el caso, el Partido Socialdemócrata en la primera mitad transmitiría más de la mitad de sus spots y se quedaría con pocos spots en la segunda mitad. Lo que pregunto es: ¿Cuál es la explicación…
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…de sus spots y se quedaría con pocos spots en la segunda mitad.

Lo que pregunto cuál es la explicación, que debe seguramente haberla porque no encontré la regla que me explicara cuál es. Pongo el caso de Campeche, por ejemplo el Partido Acción Nacional es tal cual; el Partido Revolucionario Institucional menos tres.

Pero hay partidos como por ejemplo el de la Revolución Democrática que tendría en este período 15 menos, por lo cual lo tendría que tener más adelante.

Esa es mi duda genérica, que es a la que me referiría. En los caso de Campeche, Sonora y Nuevo León; no así en el caso de San Luis Potosí.

En el caso de San Luis Potosí me chocaron perfectamente la distribución que se nos propone, por lo cual ahí no tengo nada que decir.

Per en los otros tres sí veo alguna diferencia y es lo que me gustaría, entender las causas. Muchas gracias señor Presidente.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien.

Sigue abierto.

Si no existen más intervenciones, le pediríamos a Juliana si responde.

Lic. Juliana Munguía: Gracias.

Este tema tiene que ver con lo que se va a notificar para esta ocasión. De hecho el período a notificar en general es del 3 de abril al 2 de mayo, previo al inicio de las precampañas federales.

Por lo tanto, como esta es una modificación o complemento a la pauta notificada en el mes de diciembre, lo que nosotros hicimos o como está construido es que el modelo que ustedes aprobaron completo, desde el 3 de abril hasta el 1° de julio, lo que está plasmado es únicamente del gran modelo que ustedes aprobaron es el que se pone, este es el modelo, el que aprobaron y, entonces, nosotros lo que plasmamos para notificar únicamente hasta el 2 de mayo es la parte correspondiente del modelo que concluye el día 2 de mayo.

El resto del modelo será colocado junto con la parte del proceso electoral federal de las campañas, en la notificación que estemos haciendo con los 20 días hábiles a partir del 1° de abril.

Entonces, esta parte es lo que estamos entregando es como la primera parte del  modelo que ustedes aprobaron. ¿Qué quiere decir? Que no está distribuido con una regla diferente del día 3 de abril al 2 de mayo, ese no es un subuniverso y luego del 3 de mayo al 1° de julio otro, sino es un solo universo tal como está en el modelo y lo que está plasmado en la pauta ahora es únicamente esa parte del modelo.

No hay que hacer una nueva distribución, sino que los promocionales que les faltan a los demás partidos, en la duda del consejero, están en la otra parte de la pauta, la que continúa a partir del 3 de mayo.

Esa es la razón por la cual no está. Realmente es una casualidad, en este caso que en San Luis Potosí haya coincidido tal cual, pero es eso, es un recorte en tiempo para poder nosotros notificar con 10 días hábiles, porque sólo es una modificación a lo notificado en el mes de enero y el 1° de abril será notificado el período completo, a partir del 3 de mayo, incluyendo ya lo que corresponde a las campañas federales.

Esa sería la respuesta.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien, sino hay más comentarios únicamente decir que aquí el esfuerzo ha cambiado de dimensión porque estamos pautando simultáneamente cuatro entidades federativas que además se van a cruzar en su momento con el pautaje de las campañas federales, a partir del 2 de mayo.

El representante del PAN.

Representante del PAN, C. Roberto Gil: Con una petición.

Dado que nos fue circulada la pauta el día de hoy, hacia las 11 de la mañana, y como la hemos hecho en otras ocasiones, dejar la posibilidad de alguna observación complementaria en el caso de que en el curso de posteriores revisiones surja alguna duda o corrección.

Consejero Virgilio Andrade: Por supuesto y sabemos que dado el carácter, digo, ya llevamos una práctica relativamente larga, pero sigue siendo inédito.

Entonces, por supuesto que este tipo de salvaguardas para hacer observaciones queda abierta y particularmente porque ahora sí se trata de los tiempos de ustedes.

Bien, entonces, Arturo.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Sí, nada más comentar a lo que dice la licenciada Munguía.

Entonces, entiendo que las diferencias que están durante estos días se van a ajustar con el siguiente período y si los partidos no tienen inconveniente, entonces, apoyaré las pautas que se nos están proponiendo.
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… los partidos no tienen inconveniente, entonces apoyaré las pautas que se nos están proponiendo.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. Con estos comentarios, sometemos a votación el Proyecto de Acuerdo por el que se aprueban las pautas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de las campañas de los estados de Campeche, que empieza el 11 de abril; Nuevo León, San Luis Potosí y Sonora, que empiezan el 3 de abril para los procesos electorales locales de 2009.

Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo.

Se aprueban las pautas y quedan abiertas para sus últimas observaciones.

Como último punto tenemos la propuesta que hacen los permisionarios del Instituto Estatal de Radio y Televisión de Baja California Sur; Canal Ocho y Radio Cultural 1050. Transmitirán de las 16 a las 20 horas el Informe de Gobierno.

Si es así, el asunto va implicar lo siguiente: Si se transmite de 16 a 20 horas, eso quiere decir que en las primeras dos horas se van a dejar de transmitir dos minutos, es decir, cuatro minutos y en las siguientes dos horas tres minutos; es decir, seis minutos por lo que van a dejar de transmitirse 10 minutos.

La propuesta sería la siguiente que estos 10 minutos se repartan de la siguiente forma: Primero, un minuto adicional de las 12 a las 16 horas, ¿para qué? Para efectos de pautar tres minutos en esas horas y no dos minutos. Ahí van cuatro.

Un minuto adicional de 12 a 4 de la tarde. Y después pautar en las tres horas previas y en las tres horas posteriores los minutos restantes y con eso se completarían los 10 minutos, y evidentemente esta decisión del Comité de comunica al Secretario Ejecutivo, para los efectos que procedan.

Esa sería la propuesta específica es, vamos a decir, la que aritmética y lógicamente se acerca más al hecho de completar el mediodía y después ir pautando lo más cerca posible de las horas correspondientes.

Sí, claro que sí, sería: Pautar, son 10 minutos los que tendrían que ser pautados, porque son 10 minutos los que dejarían de pautarse. Por lo tanto, primero aprovechas el hueco que hay de las 12 a las 16 horas, en donde se pautan normalmente dos minutos se podrían pautar tres; es decir, un minuto por cada hora y, por lo tanto, ahí ya llevas cuatro. Faltan seis minutos.

Al faltar seis minutos la propuesta es que tres minutos los pautes en las tres horas previas y tres minutos en las tres horas posteriores y con eso redondeamos el criterio.

Es lo más simétrico, es lo más lógico y guarda principios de proporcionalidad.

¿Están de acuerdo?

Entonces, si estamos de acuerdo esta es la respuesta que daría Toño Gamboa y se le daría copia al Secretario Ejecutivo, para lo que proceda.

Muy bien. Les pregunto si están de acuerdo con la propuesta que se pone en la mesa.

Consejero Electoral Marco Antonio Gómez: Aprobado.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. Entonces procede.

Y con esto se cierra la Novena Sesión Extraordinaria, había dicho Octava, es la Novena. Se empieza a perder la cuenta.

Muy bien. Termina entonces la Novena Sesión Extraordinaria.

Conclusión de la sesión
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